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Abstract 

Os dados sísmicos registrados durante a aquisição são compostos pela soma linear do sinal refletido e do ruído. Os ruídos harmônicos, comumente chamados de ruídos de monofrequência, podem ser originados pelo amplificador do instrumento de gravação ou pelas linhas de transmissão de energia. Uma das principais características dos ruídos harmônicos é o fato de possuírem frequências unitária (tipicamente entre 50 a 60Hz e seus múltiplos) e, sua amplitude ser relativamente constante com o tempo de registro, enquanto as amplitudes das reflexões decaem com o tempo. Atualmente, as aquisições sísmicas possuem equipamentos que filtram esse ruído ainda em campo, atenuando seus efeitos; entretanto, estão presentes em dados antigos. Nesse contexto, é importante que o analista identifique e conheça as características desse ruído para que medidas apropriadas sejam tomadas.
Este trabalho propõe uma metodologia baseada em Rede Neural Convolucional 1D (CNN-1D), capaz de identificar e classificar, de forma automática, os ruídos harmônicos em dados sísmicos terrestre e marítimos, sem a necessidade de intervenção humana para treinamento da rede. Convencionalmente, os dados utilizados para treinamento da rede são indicados pelo analista através de uma inspeção visual no dado sísmico indicando quais traços são ruidosos ou não. A metodologia proposta utiliza dados sintéticos criados a partir de uma função cosseno, com amplitude e fase variável, que são empregados para acelerar o treinamento, servindo de rótulo para o treinamento da CNN-1D. Os dados sintéticos são então adicionados ao dado sísmico de duas maneiras: a primeira é utilizando o traço sintético em sua forma original, e a segunda somando-se aos traços sísmicos do dado. Para treinamento da rede foram utilizados com padrão uma porcentagem de 5% para traços saudáveis, 5% para traços contaminados e 2% para traços sintéticos. 

Como resultado, a rede classifica os traços ruidosos em três categorias: traços sísmicos sem ruídos adicionados rotulados com o valor igual a 0, traços sísmicos moderadamente afetados pelo ruído de monofrequência (rótulo 1) e traços que cujo ruído compromete completamente a amplitude do dado (rótulo 2). A validação da classificação se deu por análise dos traços sísmicos a partir de inspeção visual, pelo espectro de amplitude por frequência e pela análise no espectro F-K (frequência x número de onda). A partir dos dados classificados, fica a critério do analista qual metodologia utilizar para atenuação do ruído, ou em situações extremas, optar pela eliminação completa do traço.
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